

提升急救能力 筑牢生命防线

我市公共场所将投放100台AED机

晚报讯 近日,“2025南通民生实事项目——公共场所增配AED机发放仪式”在南通创新区全民健身中心举行。市政府、市红十字会、市慈善联合总会、市体育局、创新区相关领导,健身爱好者及周边社区群众等100多人参加了本次活动。

据了解,此次即将在市区投放的100台AED机(自动体外除颤器)均由市慈善联合总会出资,配置标准严格遵循国家急救设备规范,每台AED机均附带急救箱、操作指引贴,优先投放在23个社区食堂、18个文体场所、8个交通场站、7个助残点及若干大型商超、银行网点、学校等人流量大的场所,旨在进一步完善南通市应急救护工作体系和提升公共急救能力,筑牢人民群众生命安全急救防线。

“我们将严格按照规范要求,将AED机安装在健身中心内的醒目位置,并组织全体员工参与AED急救培训,确保设备‘能用、敢用、会用’,真正让每一台AED机成为守护市民生命的‘应急卫

士’。”受赠方代表、南通乐动体育发展有限公司负责人刘亚洲表示,“我们还准备通过公益宣传、模拟演练等方式,向健身群众推广心肺复苏与AED操作技能,并建立专人巡检制度,保障AED机随时处于待命状态。”

活动现场,来自南通市红十字会的应急救护师还用通俗易懂的语言为健身中心工作人员、健身爱好者、社区群众代表讲解演示了心肺复苏技能和AED机的使用方法,并邀请市民群众进行实操体验,让大家更加直观地了解和掌握急救技能,提高应对突发事件的能力。

“真的特别实用!我以前只在新闻里见过AED机,今天亲手操作后才知道怎样使用,心里更有底了。现在健身中心有了AED,万一有人突发意外,我们也能第一时间进行施救,安全感也越来越强,希望以后能有更多场所配上这种设备。”市民王女士在学习体验完AED机的使用方法后感慨地说。 记者李波

实习生匡情丽 贾冯翔

老旧小区二次供水泵房改造启动 惠及近6000户居民

晚报讯 “管材壁厚达标,304不锈钢材质符合食品级标准,可以进场!”昨天上午,在皇家花园一期小区二次供水泵房改造现场,南通水务集团设备管理中心二次供水管理部主任赵杰手持检测仪器,对即将安装的新管道进行最后核验。泵房内,施工人员正忙着对预制好的不锈钢管道进行接口调试,一派紧张有序的施工景象。

此次管道预制是二次供水泵房改造工程的关键环节。“我们提前根据现场尺寸定制管道、完成预组装,等到正式停水施工时,只需拆除旧管、对接新管即可,最大限度减少对居民用水的影响。”赵杰指着堆放在一旁的预制管道介绍,停水作业均选择用水低峰时段,提前发布通知,并配备应急供水设备,科学统筹工期与便民服务。

二次供水泵房作为高层住宅供水的“心脏”,其运行状态直接关系到居民日常用水体验。随着使用年限增长,部分早期建设的小区泵房逐渐暴露出设备老化、控制落后、故障易发等问题。“以前用水高峰时水流忽大忽小,有时候还会出现短暂停水,确实挺不方便的。”皇家花

园一期业主胡先生坦言,对于此次改造,不少居民都充满期待,希望水压更稳、水质更优,用水更加放心。

针对这些民生痛点,南通水务集团今年启动11个老旧小区二次供水泵房提标改造工程,总投入近300万元,惠及怡园佳苑、皇家花园一期等小区近6000户居民。改造工程并非简单的设备更换,而是涵盖“硬件升级+智慧赋能”的系统性改造,通过优化泵房内部环境、优化工艺与控制方式,全面提升泵房安全可靠性、运行效能和智慧化管理水平。以水泵控制系统为例,由原先的“一拖二”变频器配置改为“一对一”专属配置,即便单台设备故障,备用系统也能立即启动,大幅提升供水可靠性。改造完成后泵房运行数据全部接入集团二次供水平台,实现水压、水质、设备状态的远程实时监管。

截至目前,11个小区的改造已全面铺开,部分小区已完成管道预制和旧设备拆除,整体工程预计今年10月底完成现场施工,年底前全面投入使用。届时,11个小区的近6000户居民将享受到更稳定、更安全、更智慧的供水服务。记者俞慧娟

“苏超”摄影作品展开幕

晚报讯 7日,由南通市摄影家协会、市图书馆、市老年大学联合主办的“璀璨夜生活 激情燃苏超”摄影作品展在市图书馆拉开帷幕。

“苏超”赛事的到来如同一把火,迅速点燃了市民参与城市夜生活的激情,并由此带动激活了夜经济与夜消费。借此契机,主办方于今年6月中旬发起“璀璨夜生活 激情燃苏超”摄影作品(短视频)征集活动。活动共收到摄影作品379件、短视频作品41件。经专家评审,最终55件摄影作品入展、10件短视频入选线上展出。

本次展出的作品主题集中、视角多元,从不同角度生动呈现了南通璀璨夜生活的动人瞬间,让观众在光与影的交织中充分感受城市夜晚的魅力与活力。赛场内,男女老少为足球狂欢,为家乡球队呐喊;赛场外,集观赛、购物、美食、互动娱乐于一体的“苏超第二现场”人潮涌动、气氛热烈;市民家门口的特色夜市与文化广场勾勒出“灯火里的新生活”,处处展现“文化搭台、经济唱戏”的生动场景……透过摄影者的镜头,南通的夜生活与夜经济繁荣景象得以精彩呈现。 记者杨镇潇 通讯员张艳

江海小记者探访市安全警示教育体验中心
“这堂安全课太有意思了”



讲解员向小记者科普灭火器的使用方法。

小记者们长舒一口气:“原来姿势不正确就会有危险!”

第一现场

电动自行车过度充电会有怎样的危险?日常生活中有哪些暗藏在我们身边的隐患?起火时应该如何正确使用灭火器?6日上午,由市应急管理局主办、南通报业传媒集团承办的“安全路上,你我‘童’行”主题探馆活动在南通市安全警示教育体验中心举行,30多名江海小记者和家长跟随讲解员的脚步,在沉浸式体验中学习安全知识、掌握应急技能。

“小朋友们注意看!实验台里的电动自行车已经模拟充电超过12小时了,这可是我们生活中常见的隐患。”讲解员话音刚落,模拟电动自行车下方突然蹿出“火苗”,橘红色的“火焰”伴着烟雾迅速蔓延。“大家也看到了,‘起火’过程非常快,所以咱们一定要记住,电动自行车和蓄电池不能进楼、入户,要在指定区域充电,更不能图方便整夜充电。”

小记者们紧接着来到烟雾逃生体验区。“有谁知道火灾时逃生要注意什么?”讲解员刚抛出问题,立刻有小记者抢答“要快点跑”“捂住嘴巴和鼻子”。“大家说得都对,但还有个关键,一定要弯腰低头。如果体验时警报声响起,就说明姿势不对,得赶紧调整。”讲解员示范完动作后,带领大家依次体验。顺利走出楼道的

公共安全体验馆内的其他区域也让小记者们收获满满:在地铁安全体验车厢,大家跟着讲解员学习紧急情况下如何打开车门、有序疏散;在骑行体验区,通过模拟装置目睹不戴头盔、闯红灯可能造成的严重后果;在居家安全区,孩子们化身“安全侦探”,很快找出了“菜刀放高处、私拉乱接电线、堆放大量杂物”等隐患……

“今天太有意思了,学到了许多有用的安全知识。比如油锅起火一定不能倒水,可以用锅盖或者灭火毯扑灭,回去我也要提醒家人注意这些安全细节。”来自城西小学的小记者李慕雨表示这趟体验之旅收获满满。一同参观的家长徐女士也深有感触:“我们家长也跟着补了堂安全课。”

本报记者俞慧娟
本报实习生贾冯翔

橡胶软管升级波纹管 燃气安全宣传进社区

晚报讯 近日,大众燃气公司志愿者走进崇川区郭里园社区,开展“更换不锈钢波纹管,筑牢家庭安全防线”主题宣传推进活动,旨在普及燃气安全知识,推动居民将老化、有隐患的橡胶软管升级为更安全耐用的不锈钢波纹管。

燃气公司工作人员在社区设专门服务点,通过摆放宣传展板、发放安全资料,直观展示橡胶软管易老化、龟裂、遭鼠咬的风险,以及不锈钢波纹管耐腐蚀、抗老化、寿命长、防脱

落的优势。

为实现信息全覆盖,社区居委会依托基层治理网络,提前通过各业主微信群,精准推送宣传资料、更换政策解读及线上申报流程指南,有效提升活动知晓率与参与度。

活动持续两个多小时,吸引了不少居民驻足咨询。工作人员耐心解答更换流程、费用、安装细节等问题,消除居民疑虑。据统计,现场有40余户居民明确更换意愿并登记,活动初显成效。 记者蒋娇娇 通讯员张伟